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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-4975/2010
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Lena Ek (ALDE)

Betreft: Maatregelen t.a.v. bisfenol A in het kader van REACH

Bisfenol heeft weliswaar op een gegeven moment een risicobeoordeling ondergaan (krachtens 
Verordening (EG) nr. 793/93 van de Raad1, in 2003 gepubliceerd en in 2008 voor het laatst 
geactualiseerd) met als conclusie dat er op dat ogenblik geen beperkingen nodig waren, maar er zijn 
ernstige zorgen gerezen naar aanleiding van diverse studies waaruit blijkt dat zelfs geringe 
blootstellingsniveaus gevolgen kunnen hebben. Recent onderzoek heeft zeer sterke aanwijzingen 
opgeleverd dat er een verband bestaat tussen bisfenol A en diverse aandoeningen.

Volgens de huidige EU-regelgeving inzake voedselcontactmaterialen zijn nog vrij hoge bisfenol A-
concentraties toegestaan, en het gevaar bestaat dus dat deze stof in het voedsel terecht komt. 
Volgens een recente studie van het Duitse federale milieuagentschap zijn in 591 van de 599 
onderzochte kinderen sporen van bisfenol A aangetroffen. De regelgevingsinstanties werken aan 
initiatieven om het gebruik van bisfenol A in babyflessen nog dit jaar in Denemarken en Frankrijk te 
verbieden; hetzelfde geldt voor Canada en ten minste drie Amerikaanse staten. Daarnaast hebben 
diverse bedrijven al gereageerd en bisfenol A vervangen door veiliger alternatieven.

Met maatregelen uit hoofde van de REACH-verordening kan de EU de gezondheid van haar burgers 
beschermen door zo spoedig mogelijk het gebruik van bisfenol A in voedselcontactmaterialen en voor 
bredere toepassingen met dagelijkse blootstelling van de consument te beperken.

1. Welke maatregelen wil de Commissie nemen om de burgers in de EU te beschermen tegen de 
gezondheidsrisico’s van de hormoonontregelaar bisfenol A, die voorkomt op de EU-lijst van 
prioritaire hormoonontregelende stoffen?

2. Hoe zullen de bevindingen van het Europees Agentschap voor voedselveiligheid in zijn eind mei 
2010 verwachte advies over bisfenol A in aanmerking worden genomen met het oog op 
toekomstige maatregelen tegen bisfenol A in het kader van de REACH-verordening?

3. Zal de Commissie bijvoorbeeld voorzorgsmaatregelen treffen door een beperkingsdossier over 
bisfenol A aan te leggen of het Europees Chemicaliënagentschap vragen dit te doen?
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